



**«ЧТО СЕРДЦЕ ЗАСТАВЛЯЕТ  
ГОВОРИТЬ ....»**

Выполнил: Третьяков Максим

Каждый человек слышит в звучащей мелодии что-то свое, перед его мысленным взором встают только одному ему известные картины, но между тем, музыка воздействует на всех одинаково – она делает людей лучше, благороднее. Она не просто заставляет нас чувствовать, но и выплескивать свои чувства, эмоции вместе со звуками, делится с окружающими мыслями, переживаниями.

# Цель и задачи реферата

**Цель:** выявление позитивных и негативных сторон влияния музыки на организм человека.

**Задачи:**

- изучить информационные источники – книги, энциклопедии, справочники, Интернет-ресурсы по данной тематике;
- проанализировать полученную информацию;
- сделать собственные выводы на основе полученной информации о влиянии музыки на организм человека.

*«Пока не было музыки,  
человеческий дух был  
не в состоянии представить себе  
образ прелестного, прекрасного,  
полного жизни».*

*(И.В.Гёте)*



(GNU)



## МУЗЫКА

От полноты души язык немеет:  
Я жажду звуков, но не слов...  
Чтоб высказать, как сердце  
пламенеет,  
Как рвется чувство из оков.  
Н. Ф. Щербинина.



И опять играет музыка,  
И для всех она звучит.  
Веселится с нами музыка,  
С нами музыка молчит.  
Снова мир наполнен радостью,  
Но и в паузах слышна  
Грусти тихая мелодия,  
И печали тишина.



# Как музыка объединяет людей

На протяжении всей истории человечества музыка сопровождая людей своим звучанием. Так и сегодня, музыка неотступно следует за нами, где бы мы ни находились. Такая привязанность к музыкальному творчеству не случайна. Ведь музыка способна радовать нас своим звучанием.

В трудные минуты жизни музыка отвлекает нас от надоевших проблем. А в минуты восторга музыка поднимает наш дух. Музыка обладает не только свойством успокоить человеческую душу. У нее есть и лечебный эффект. Кроме того, нередко можно наблюдать, **как музыка объединяет людей**. Ведь сколько существует сегодня выступлений и концертов известных исполнителей! А приходят туда люди, объединенные одними интересами – музыкой. Довольно часто можно наблюдать, особенно среди молодежи, **как музыка объединяет людей**, в зависимости от их музыкальных предпочтений.

И все же, несмотря на разносторонние взгляды, все мы любим и ценим музыку за ее благотворное влияние. И как бывает приятно наблюдать, **как музыка объединяет людей** самых разных убеждений, возраста и национальности! Да, как заметил один классик, музыка не знает границ. И еще одна черта отличает этот вид творчества – музыка всегда и всем доступна.

В области искусства, в творчестве сердца, русский народ обнаружил изумительную силу, создав при наличии ужаснейших условий прекрасную литературу, удивительную живопись и оригинальную музыку, которой восхищается весь мир. Замкнуты были уста народа, связаны крылья души, но сердце его родило десятки художников слова, звуков, красок. Гигант Пушкин, величайшая гордость наша и самое полное выражение духовных сил России, а рядом с ним волшебник Глинка и прекрасный Брюллов.

М. Горький



MyShared

Человек, слушающий музыку,  
не только слышит её, но и  
его сущность перестраивается  
под воздействием  
ритма и частот звуков.  
Музыка как бы навязывает  
сущности человека  
определённое  
качественное состояние,  
которое может быть  
в гармонии с его собственным  
или полностью несовместимым.

Николай Левашов «Сущность и Разум»



Правда о Телегони

«Магическая сила звуков может привести человека в отчаяние, заставить смеяться или, наоборот, успокоить. Но музыка еще и мощное лечебное средство, способ глубоко воздействовать на физическое и психическое состояние человека. Наши музыкальные пристрастия могут рассказать о многих психологических особенностях личности»



# ВЫВОД

:

- ❖ Музыка – это язык, на котором люди разговаривают друг с другом
- ❖ В музыке выражают свои мысли и чувства
- ❖ Музыкальный язык понятен всем без перевода

## Вывод:

- ‡ Несмотря на то что средства воплощения классических музыкальных произведений и произведений современных композиторов разные – темы и образы, к которым обращаются композиторы, остаются едиными. Источник этих произведений остается один, это сама жизнь...
- ‡ Музыка всегда передавала и передает внутренний мир человека, его мысли и чувства, проблемы и переживания.
- ‡ Классическая музыка может быть современной и для этого совсем не обязательна её интерпретация.